

На вопросы отвечает **Сергей Борисович Хмельков,** заместитель заведующего правовым отделом аппарата Профсоюза работников народного образования и науки РФ

2 Какова минимальная и максимальная наполняемость группы при оказании платных образовательных услуг?

Школа самостоятельно определяет наполняемость группы при оказании платных образовательных услуг. При этом максимальная наполняемость групп не должна превышать предельную наполняемость, определённую соответствующими нормами СанПиН.

Я работаю музыкальным руководителем в детском саду комбинированного вида. В нашем учреждении есть четыре специализированные группы детей (три группы детей с ослабленным зрением и одна логопедическая группа). Имею ли я право на удлинённый отпуск в 56 календарных дней?

Постановление Правительства РФ от 01.10.2002 № 724 (ред. от 16.07.2009) «О продолжительности ежегодного основного удлинённого оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам» в пункте 2 примечания к Приложению устанавливает, что продолжительность ежегодного основного удлинённого оплачиваемого отпуска составляет 56 календарных дней для следующих педагогических работников: воспитателей, музыкальных руководителей, инструкторов по физкультуре, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, работающих полный рабочий день в дошкольных группах для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья или в дошкольных санаторных группах для воспитанников, нуждающихся в длительном лечении, которые находятся в составе образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста, дошкольных образовательных учреждений.

Следовательно, если Вы работаете полный рабочий день непосредственно в дошкольных группах для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья или в дошкольных санаторных группах для воспитанников, нуждающихся в длительном лечении, то имеете право на отпуск указанной продолжительности.

2 Существует ли законодательное ограничение предельно допустимого объёма учебной нагрузки педагогических работников?

В соответствии с пунктом 6 статьи 55 Закона РФ «Об образовании» учебная нагрузка педагогического работника образовательного учреждения, оговариваемая в трудовом договоре, ограничивается верхним пределом, определяемым типовым положением об образовательном учреждении соответствующих типа и вида.

Аналогичная норма содержится в статье 333 Трудового кодекса РФ, согласно которой учебная нагрузка педагогического работника, оговариваемая в трудовом договоре, может ограничиваться верхним пределом в случаях, предусмотренных типовым положением об образовательном учреждении соответствующих типа и вида.

Однако типовое положение об общеобразовательном учреждении не устанавливает верхнего предела нагрузки.

Верхний предел учебной нагрузки в настоящее время установлен соответствующими типовыми положениями для преподавателей образовательных учреждений высшего профессионального образования — 900 часов и для преподавателей образовательных учреждений дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) — 800 часов.

Я работаю учителем в школе. Год назад я была уволена с работы, а затем восстановлена через суд, о чём свидетельствует запись в трудовой книжке. Войдёт ли время вынужденного прогула в педагогический стаж, учитываемый для досрочного назначения трудовой пенсии?

Постановление Правительства $P\Phi$ от 11.07.2002 № 516

консультации

(ред. от 26.05.2009) «Об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в пункте 14 устанавливает, что в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, включается время оплачиваемого вынужденного прогула при незаконном увольнении или переводе на другую работу и последующем восстановлении на прежней работе, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Работник принят на работу с испытательным сроком, на должность воспитателя в среднюю общеобразовательную школу на полную ставку. Будет ли засчитан период испытания в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью в учреждениях для детей?

Утверждённые постановлением Правительства РФ от 11 июля 2002 г. № 516 Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старо-

сти в пункте 10 устанавливают, что период испытания при приёме на работу, дающую право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, включается в стаж независимо от того, выдержал ли испытание работник.

Педагогический работник обратился в отделение Пенсионного фонда за досрочным назначением трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью, но ему было отказано. Суд установил, что отказ в назначении пенсии был незаконным. Разъясните, с какого времени должна быть назначена трудовая пенсия?

Пленум Верховного Суда РФ в пункте 23 постановления № 25 от 20 декабря 2005 года «О некоторых вопросах, возникших у судов при рассмотрении дел, связанных с реализацией гражданами права на трудовые пенсии» обратил внимание судов на необходимость чёткого и ясного изложения резолютивной части решения, с тем чтобы оно не вызывало вопросов при его исполнении. В этих целях в резолютивной части решения, которым требования истца удовлетворены, должно быть, в частности,

указано, какие требования подлежат удовлетворению и какая обязанность возлагается на ответчика для восстановления нарушенного права истца (например, о возложении обязанности на ответчика включить определённый период работы истца в специальный стаж, дающий право на досрочное назначение истцу пенсии по старости, о взыскании с ответчика недоплаченной суммы пенсии), а также указано, с какого времени ответчик обязан назначить истцу пенсию, если суд придёт к выводу, что пенсионный орган необоснованно отказал истцу в назначении пенсии.

При этом необходимо иметь в виду, что если истец в установленном законом порядке обращался в пенсионный орган за назначением пенсии, однако в этом ему было необоснованно отказано, суд вправе обязать пенсионный орган назначить истцу пенсию со дня обращения с заявлением в пенсионный орган либо с более раннего срока, если это установлено Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (статья 19 Федерального закона № 173-ФЗ). но